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Allgemeine Geschäfts- und Lieferbedingungen 

§1 Allgemeines 
1) Wir erbringen unsere Leistung ausschließlich aufgrund unserer nachstehenden 

Bedingungen; entgegenstehende oder abweichende Bedingungen des Käufers erkennen 
wir nicht an. 

2) Unsere Geschäftsbedingungen gelten für sämtliche mit uns getätigten Geschäfte, auch für 
alle künftigen Geschäfte mit dem Käufer. 

3) Abweichungen bedürfen der Schriftform. 

§2 Preise, Zahlungsbedingungen 
1) Unsere in der jeweils gültigen Preisliste stehenden Preise gelten ab Betriebssitz des 

Verkäufers. Kosten für Verpackung und Versand gehen zu Lasten des Käufers. 
2) Der Rechnungsbetrag für Kunden, die auf Rechnung beliefert werden, ist innerhalb von 

zehn (10) Tagen nach Lieferung zu bezahlen. Zusätzliches Skonto oder Boni werden 
nicht gewährt. 

§3 Gefahrübergang 
1) Es ist grundsätzlich Lieferung ab Lager Kornwestheim vereinbart. 
2) Je nach Größe der Sendung erfolgt die Lieferung per DHL oder Spedition. 

Schnellpakete und Expresssendungen sind nicht möglich. 

§4 Lieferung, Lieferzeit 
1) Die Lieferung erfolgt bis 50.- EUR Warenwert auf Rechnung, über 50.- EUR Warenwert 

liefern wir per Nachnahme oder Vorauskasse. 
Lieferungen ins Ausland sind nur per Vorauskasse möglich. 
Lieferungen gegen Rechnung über 50.- EUR Warenwert erfolgen nur nach vorheriger 
Vereinbarung an uns bekannte Kunden. Sollte eine Lieferung nach 
Annahmeverweigerung oder Nichtabholung an uns zurück gelangen, wird der Kunde nur 
noch gegen Vorauskasse beliefert. 

2) Unsere Lieferfristen werden gewissenhaft kalkuliert. Falls eine Lieferfrist dennoch nicht 
eingehalten werden kann, hat der Käufer eine angemessene Lieferfrist zu gewähren. 

3) Zum Rücktritt ist der Käufer nur berechtigt, wenn er die Lieferung schriftlich anmahnt 
und diese dann nicht innerhalb von vier (4) Wochen erfolgt. 

4) Schadenersatzansprüche wegen Nichterfüllung stehen dem Käufer nur zu, wenn der 
Verzug auf Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit beruht. 

§5 Gewährleistung 
1) Alle Angaben über Eignung und Verarbeitung unserer Produkte erfolgen nach bestem 

Wissen und Gewissen nach dem jeweiligen Stand der Technik. Für Schäden aufgrund 
ungeeigneter, fehlerhafter bzw. nachlässiger Behandlung übernehmen wir keine Gewähr, 
ebenso bei Veränderungen ohne unsere schriftliche Einwilligung. 

2) Die Feststellung offensichtlicher Mängel ist uns unverzüglich, spätestens jedoch binnen 
einer Woche ab Empfang der Lieferung schriftlich anzuzeigen. 

3) Soweit ein von uns zu vertretender Mangel vorliegt, sind wir nach unserer Wahl zur 
Mängelbeseitigung oder zur Ersatzlieferung berechtigt. Im Gewährleistungsfall hat der 
Käufer die reklamierte Ware zunächst portofrei an uns zu übersenden; im Fall einer 
berechtigten Reklamation werden die hierfür angefallenen Transportkosten erstattet. 
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4) Der Käufer kann Rückgängigmachung des Vertrages (Wandelung) oder Herabsetzung 
des Kaufpreises (Minderung) verlangen, wenn eine zweimalige Nachbesserung 
fehlschlägt, die Ersatzlieferung verweigert oder nicht innerhalb angemessener Frist 
erbracht wird. 

5) Weitergehende Ansprüche des Käufers sind ausgeschlossen, es sei denn, die 
Schadenursache beruht auf Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit. 

6) Die Gewährleistungsfrist beträgt sechs (6) Monate gerechnet ab Gefahrübergang. 

§6 Gerichtsstand, Erfüllungsort 
1) Erfüllungsort und Gerichtsstand ist Ludwigsburg. 
2) Es gelten die Gesetze der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss ausländischen 

Rechts. Die deutsche Fassung eines Vertragstextes ist maßgeblich. 

§7 Salvatorische Klausel 
Sollte eine der vorgenannten Bestimmungen dieser AGB aus irgendeinem Grunde 
nichtig, ganz oder teilweise unwirksam oder undurchführbar sein, so bleibt die Gültigkeit 
der übrigen Bestimmungen und des zugrundeliegenden Vertrages davon unberührt. 


